

习近平强调要消除歧视以人为本,切实抓紧抓好艾滋病防治

让病患感受大家庭温暖

12月1日是世界艾滋病日。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就《中共北京市委关于艾滋病防治工作情况的报告》作出重要指示。他强调,做好艾滋病防治工作,关系人民生命健康、关系社会和谐稳定,是党和政府义不容辞的责任。各级党委和政府要坚持以人为本、以民为本,以对人民高度负责的精神,切实把艾滋病防治工作抓紧抓好。

习近平强调,要坚持预防为主、防治结合、依法防治、科学防治,落实“四免一关怀”政策,加强人文关怀,动员社会力量积极参与,消除社会歧视,为感染者和病人提

供及时有效的治疗和帮助,让他们感受到社会主义大家庭的温暖。

党中央历来高度重视艾滋病防治工作。一年前的11月30日上午,习近平来到北京市社区药物维持治疗第七门诊部看望艾滋病患者,参加艾滋病防治志愿者培训交流活动,对艾滋病防治工作作出了重要指示,强调指出,艾滋病感染者和病人都是我们的兄弟姐妹,全社会都要用爱心照亮他们的生活。此后,习近平一直高度关注艾滋病防治工作。第26个世界艾滋病日即将到来之际,北京市专门给习近平写报告,汇报一年来艾滋病防治工作进展情况。习近平肯定北京市所做工作,

指出北京市艾滋病防治工作取得了新的成效,要认真总结经验,不断巩固和扩大成果。

过去一年来,在党中央坚强领导下,各地区各部门全面落实各项措施,加大保障力度,艾滋病防治工作取得新进展。中央财政加大了对艾滋病防治工作经费支持,2013年投入经费比2012年增长10.5%。监测检测、综合干预、抗病毒治疗、预防母婴传播覆盖面进一步扩大。全国大部分地区已将艾滋病机会性感染纳入新农合大病保障范围,25个省份出台了城乡居民大病保险试点实施方案,艾滋病患者的医疗费用负担进一步减轻。(据新华网)

青岛爆炸事故调查工作全面展开

记者12月1日从国家安监总局获悉,山东省青岛市“11·22”中石化东黄输油管道泄漏爆炸特别重大事故调查工作全面展开。国务院事故调查组组长、国家安监总局副局长孙华山率队多次赴事故现场,指导开展事故抢险救援,加快推进事故调查工作。

针对事故调查工作,孙华山提出,要按照国务院事故调查组的工作部署,高质量地开展调查工作。要牢牢把握基本原则和总体要求,把“四不放过”以及“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”的原则贯穿全过程,得出一个经得起历史检验的结论,交出一份合格的调查报告。

他说,要明晰主要任务。查明事故经过、原因和性质,核清人员伤亡和直接经济损失,认定责任单位和责任人员,提出处理建议和防范措施。要深入调查事故技术环节。充分发挥专家作用,不断梳理思路,紧紧围绕重点和切入点,充分论证,反复推敲,客观公正地作出判定。要加强管理原因调查问责。既要查明企业主体责任落实情况,又要查明地方政府及部门监管责任落实情况,做到依法依规、追责到位。

孙华山说,要强化统筹协调与纪律要求。

(据新华网)

70年前的12月1日:开罗宣言公布

被认为是二战后确立亚太秩序的基石、世界反法西斯战争重要成果,及战后处理日本相关问题、建立国际新秩序的国际法准则

12月1日是《开罗宣言》公布70周年。这份重要文件被认为是二战后确立亚太秩序基石的文件,是世界反法西斯战争的重要成果,对今天处理亚太事务具有重要而深远的意义。

1943年11月,中美英三国首脑在埃及首都开罗举行会议,签署了《开罗宣言》,并于12月1日公布。《开罗宣言》明确规定,剥夺日本自1914年第一次世界大战开始后在太平洋所夺得或占领的一切岛屿,将东北、台湾等岛屿

归还中国,从而从国际法上确认了台湾及包括钓鱼岛在内的附属岛屿是中国神圣领土。

《开罗宣言》成为战后处理日本相关问题及建立国际新秩序的国际法准则。

(据新华网)

泰国反政府示威引发暴力冲突

2人死亡45人受伤



12月1日,反政府示威者与警方发生冲突,警方朝示威者催泪瓦斯,示威者在政府大楼附近朝警方扔石块。在泰国政府大楼附近,警方朝示威者发射了三轮催泪瓦斯,而英拉办公地点也在这座大楼里。

泰国首都曼谷反政府示威12月1日持续进行。曼谷官方消息人士透露称,至少有2人在示威引发的暴力冲突中丧生、45人受伤,死者中一人是一名大学生,在泰国兰甘亨大学校园内遭枪击身亡。事发当天,反政府示威者冲进一些政府大楼,随后泰国当局派2000名武装人员保护政府办公楼。

泰国陆军司令巴育11月29日晚表示,陆军将在当前反政府示威浪潮中保持中立立场。

连日来,泰国反政府示威者不断扩大示威和占领行动,抗议行动已蔓延至首都以外24个府。(据中国日报网)

美国3大航空公司

已开始向中国递交飞行计划

美国联合航空、美利坚航空、达美航空这3家大型航空公司11月30日透露,已开始向中国通报经过中国划设的东海防空识别区航班的飞行计划。

美国CNN电视台称,上述3家航空公司是“遵照美国政府的建议”应中方要求进行通报。其中,达美航空发言人表示,过去一周都按中方的要求提交有关飞行计划;美国航空和联合航空也表示,已提交飞行计划,但未透露自何时开始。

中国政府上月23日发表声明,宣布划设东海防空识别区,并要求位于中国东海防空识别区飞行的航空器,应当向中国外交部或民用航空局通报飞行计划。随后,除日本外多国的航空公司均表示会向中国通报飞行计划。另有媒体称,日本各航空公司在政府当局施压下,一反最初做法,不再遵守中国宣告的东海防空识别区规定。(据中国日报网)

气象条件适合嫦娥三号如期发射

昨日下午加注低温推进剂

记者12月1日从西昌卫星发射中心气象部门了解到,根据最新的气象预报,发射场区气象条件满足嫦娥三号如期发射要求。

1日的西昌一改前几天的阴冷,天空中露出久违的阳光。西昌卫星发射中心高级工程师江晓华说,根据中午12时气象数据和气象预报会商结果,从中午到嫦娥三号发射窗口这一时期,天气晴好,无雷电、无降水,地面风力1级~2级,高空风也满足发射要求。

为了更加精确地预报发射窗口的气象状况,从1日下午开始,发射中心气象部门加密对高空风的探测次数,风廓线雷达24小时开机。

记者从西昌卫星发射中心了解到,中心已于29日展开火箭常规推进剂加注前的准备工作,30日开始加注,预示火箭进入发射程序。12月1日上午进入射前工作程序,下午发射前数小时,质量更轻、能量更高的低温推进剂也将被加注。

另据悉,嫦娥三号探测器将于12月2日凌晨1时30分发射。此次任务助推器等残骸将落入贵州省、湖南省和江西省人烟稀少区域,目前已做好相关准备工作。(据新华网)

一批新法规昨起正式施行

能开车就能考“私飞”驾照

12月1日起,一批法规正式施行,包括教材选文不再免费,教科书出版单位向著作权人支付报酬;民航局放宽私人考飞行驾照标准,13家机构可体检;文化部放权网络文化企业内容自审,音乐网游先行试点等。

教材选文不再免费 教科书出版单位向著作权人支付报酬

如果你是作家、画家、音乐家,自己的作品入选了教科书,高兴之余,可别忘了去拿稿酬!下月初,国家版权局、国家发展和改革委员会联合发布的《教科书法定许可使用作品支付报酬办法》将实施,教科书选文将不再是“免费午餐”。

民航局放宽私人考飞行驾照标准 13家机构可体检

12月1日起,中国人民解放军总参谋部、中国民航局发布的《通用航空飞行任务

审批与管理规定》将正式施行。

根据中国民用航空局网站26日公布的信息,现在经过调整后的私照飞行员体检标准,没有对身高、体重、视力、听力等基本身体素质硬性规定。目前的体检标准已经接近汽车驾驶员的体检标准。想成为一名私照飞行员,仅仅需要一个稳定的健康状况。

通用航空,指除了公共航空运输外,使用民用航空器在1000米以下的低空空域进行的工、农、林、渔和建筑业相关作业飞行,也包括医疗卫生、抢险救灾、气象探测等飞行业务。

网络文化放权自审 音乐网游先行试点

12月1日起,文化部文化市场管理制度创新的重点——8月出台的《网络文化经营单位内容自审管理办法》将正式生效。

《办法》最大的亮点,在于原先由政府部门承担的网络文化内容审核和管理

责任将更多地放权交由企业承担,政府的任务转变为事中的巡查和事后的核查、处罚。文化部市场司网络处处长李建伟表示,这不仅能缩短审批流程,有利于释放企业活力,也有利于增强企业自立意识和自主管理能力。

居民建筑内不得设置烟花爆竹零售点

由国家安监总局制定的《烟花爆竹经营许可实施办法》自12月1日起施行。《办法》要求,烟花爆竹零售点不得与居民住所设置在同一建筑物内;零售场所的面积不小于10平方米,其周边50米范围内没有其他烟花爆竹零售点,并与学校、幼儿园、医院、集贸市场等人员密集场所和加油站等易燃易爆物品生产、储存设施等重点建筑物保持100米以上的安全距离等。国家安监总局2006年8月26日公布的《烟花爆竹经营许可实施办法》同时废止。(据人民网)